

法律工作者的新年愿景

岁序更替,华章日新。回首2023,我们度过了不平凡的一年。在法治护航下,我市紧扣高质量发展,加快构建新发展格局,创造新优势、开拓新空间、增添新动力,推动经济发展乘风破浪、行稳致远。

这一年,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年,也是全面建设社会主义现代化国家开局起步的重要一年。

这一年,法治领域改革持续高歌猛进。公安系统优化警力布局、推进警力下沉,检察机关、公安机关联合构建犯罪治理体系,法院积极探索诉源、执源、信源“三源治理”新模式……能动司法的理念已成为各级司法机关的自觉行动。

这一年,公益诉讼的领域不断拓展深化,“舌尖上的安全”“车轮上的安全”得到更好守护……法治实施的成效,书写在人民群众的心窝里。“法治体检”为民

管企业“把脉问诊开良方”,知识产权司法保障让创新活力竞相奔涌,人工智能、大数据行业健康发展更加有规矩可循……法治实施的成效,描绘在高质量发展画卷上。惩治网络暴力,打击电信网络诈骗,发布醉驾处罚新规……法治实施的成效,镌刻在社会治理迈向更高层次的进程中。

岁末年初,回顾过去一年的法治建设,一部部良法的出台,确立了“群己权界”,让良法善治的图景越

发清晰;一次次执法行动的开展,维护了法律权威,让社会更加安定有序;一起起标杆案件的审判,厘清了是非曲直,让渴望公平正义的心灵得到慰藉。我们知道,法治建设向前迈进的每一步,都离不开深厚实践的有力支撑,离不开每一个法律人的孜孜不倦。在新的一年里,他们都有什么样的新年愿景?日前,我们采访了8位来自不同工作岗位的法律工作者,一起听听他们怎么说……



资料图

人民警察 杨兵行

用忠诚铸就金色盾牌

2017年,杨兵行告别军营,转业到运城市公安局。从“橄榄绿”到“藏青蓝”,从人民子弟兵到人民警察,从军26载,从警7年,不同的战场,一样的冲锋,杨兵行先后荣立个人二等功2次、三等功4次。他用忠诚热血铸就了守护人民的金色盾牌。

作为市公安局反恐特警支队支队长,他是反恐利剑精英,也是处突防爆先锋。反恐业务专精,工作需要极强的耐心和毅力,杨兵行充分发挥当兵多年打下的吃苦耐劳品质,经常熬夜加班到凌晨,经常深入基层开展摸排走访和隐患排查。凭着工作的钻劲和拼劲,他带领全市反恐业务处于全省第一方阵,守住了暴恐事件“零发生”的底线。在去年12月份组织的全省巡特警技战术比武中,运城巡特警队伍荣获总成绩第一名和单课目3个第一、2个第二的优异成绩。

作为市公安局监察勤务支队支队长,他是党的忠诚卫士,也是群众的贴心人。留置看护是一项严肃且敏感的工作,要求工作人员必须具备极强的政治敏锐性,时刻保持自觉、自警、自省。杨兵行在求真务实真信用上下功夫,研究制定了多项管理制度和工作规范,确保了勤务轮换更加顺畅、安全更有保障。

一身警服,一生荣耀。杨兵行的新春寄语是:“永远对党忠诚,时刻爱岗敬业。2024年,我将用实际行动诠释‘责任’,践行人民警察为人民的神圣职责。”

员额检察官 苏博

在能动履职中展现担当

苏博是来自市人民检察院第五检察部的一名员额检察官,主要从事民事、行政检察工作。市人民检察院第五检察部主要负责对人民法院生效民事行政判决、民事行政审判和执行程序以及行政机关违法行为进行监督,同时开展支持弱势群体起诉、行政争议实质性化解等工作。

民事、行政检察工作是离群众最近的检察工作。近年来,全市民行检察人依法能动履职,高效办理案件,积极参与社会治理,在人民群众普遍关心的虚假诉讼、民事执行、强制隔离戒毒、民营企业权益保障等重点环节和民生领域开展一系列专项活动。2023年,全市有13件案例被上级检察机关评为典型或优秀案例,21名民行检察干警入选全国和省、市“检察人才库”,市人民检察院第五检察部在全国检察机关第十次“双先”表彰中被最高检荣记“集体一等功”,苏博在第一届全国检察机关民事检察业务竞赛中获得“全国民事检察业务能手”荣誉。

展望新的一年,苏博说:“我将立足岗位,主动聚焦社会关注的热点问题和重点领域,有针对性地开展好专项监督活动,在能动履职中展现检察担当。进一步扩大检察公开听证力度,用心用情办好人民群众身边的‘小案’,提升人民群众获得感,让人民群众对公平公正的需求可感受、能感受、感受到。希望大家能够一如既往地关心、支持和监督检察工作,为检察工作高质量发展提供强大动力。”

运城市人民检察院



资料图



员额法官 解和吉

牢记使命捍卫法律尊严

法槌清平、公正谐和;牢记使命,继往开来。关于2023年的记忆,在市中级人民法院民事审判庭第二庭员额法官解和吉这里,更多的可能是办公室里堆积如山的案卷、催结案时通宵不息的灯笼、法官联络站里的一声声询问和叮嘱,当然还有对家人疏于照料的愧疚。

但是,让解和吉印象最深的一定是办案团队攻坚克难合作无间的默契;是纠纷解决后当事人满怀谢意笑容;更是在工作过程中切实感受到的价值的力量。慎植重诺、为法铸魂、为民发声,是他作为一名法官的责任和使命。

“讲法不离情,讲情不离法”,在诉讼当事人的心中,解和吉是一个擅长调解的贴心法官。接到案件后,他总是第一时间认真分析案情,寻找争议焦点,研判有无调解可能,能调解的从不一判了之,非常注重案结事了。2023年,他高质量办结案件220件,全年接待当事人691名。

画上2023年的句号,铺展2024年的蓝图。解和吉的新年愿景是:“新的一年,始终牢记入额宣誓时的庄严承诺,忠于祖国、忠于人民,忠于宪法和法律,公正司法、廉洁司法、为民司法,坚定守护社会公平正义,捍卫法律尊严。继续向同事学习、向领导请教、严格自律,在依法判决温情说理的大道上,弘扬‘枫桥经验’,把人民群众放在心中,勤总结,不停步,为‘天下无讼’奉献自己。”

交警 卞晓明

安全才是回家最快的路

春运是一场年味浓浓的“大迁徙”,也有人说,春运是相逢和团聚的另一种诠释。春运在每个人心里,都有属于它特有的模样,对于交警而言,意味着又到了一年当中最忙碌的时候。

2月4日夜幕降临的时候,盐湖交警大队五中队队长卞晓明和该中队的几位民辅警依然坚守在工作岗位。“别看今天是礼拜天,我们中队的勤务一点不少。快过年了,大家都忙着置办年货,街上的车流量比平常更多了。”五中队辖区主要沿市区红旗东街分布,包含从运城宾馆往东的5个主要路口。平常除了负责辖区的道路交通,五中队还担负辖区运城市人民路学校、运城市实验中学、运城市盐化中学等几所中小学的护学任务。“现在,孩子们放假了,护学任务告一段落。春节安保任务成为重点工作。”卞晓明说,前几天,盐湖公安分局召开“我在河东过大年”春节安保部署会,他们的任务是“您在河东过大年,我在盐湖守平安”。这是一场硬仗啊!

说起2024年的新春愿景,卞晓明说:“安全才是回家团圆最近最快的路。大家能平安回家是我们最大的责任,我们一定会坚守在一线岗位上,希望所有的交通参与者对交通管理工作多一份理解、多一份支持,我们将加大对道路交通安全的管理力度,切实增强人民群众安全感和满意度,为大家构建更加平安、畅通、和谐、有序的道路交通环境。”



书记员 李博文

以梦为马 不负韶华

法院有一群年轻人,他们有一个共同的名字——“书记员”。他们年轻充满活力,多数是大学毕业后就来到法院工作,法院见证了他们的成长,他们也把最好的年华留在这里。李博文是其中的一个。

书记员工作是法院审判工作的重要组成部分,书记员职责履行得好坏,对能否如实反映整个审判活动的情况,对案件能否准确、合法、及时地审理,起着重要的作用。书记员工作很琐碎,比较繁杂,除了组织庭审活动,做好庭审记录,不开庭的时候也有很多诸如送达、调解、办理立案、通知缴费、整理卷宗等工作。

在李博文的工作日志中,她这样总结2023年的工作:2023年是兢兢业业的一年,也是自我提高的一年。在这一年中,我较好地完成了政治学习、卷宗归档、庭审记录和文书上网等多项工作任务,并通过不断积累学习,在政治思想素质、业务能力水平等方面得到了提升,用自己微薄的力量,为保障人民群众的公平正义作出了小小的贡献。

2024年,她的新春寄语是:“继续在书记员的岗位上接续奋斗,砥砺前行。学习上注重全面性,除了政治理论和相关业务学习,还要加强电子文件、文书排版等非业务学习。工作中增强担当能力,除了强化工作责任心,还要注意工作的细节。克服急躁情绪,学会用正确有效的方法发挥好自身工作积极性和创造性,守好廉洁自律底线,提升为民服务能力。新的一年,愿大家皆能以梦为马,不负韶华,不忘初心,砥砺前行。”

公证员 赵斌

以公证之名服务群众

岁月在苒,时光如梭。公证员赵斌以崭新的风貌迎来了充满希望的2024年。

作为运城市河东公证处一名从事公证工作近30年的公证员,赵斌深知,唯有与时俱进,永远与当事人同频共振,方不辜负“公证”二字。

赵斌说,在公证行业内流行着一句笑谈,公证员是高危职业。为什么这么说呢?公证员需要随时待命处理紧急事务,在执业过程中可能面临政策风险、法律风险、利益风险等多重风险。这些风险不仅限于公证员的个人判断失误,还可能涉及当事人之间的矛盾或不当利用公证程序等。所以,刚刚入职的公证员在执业过程中免不了要生出一些怯懦来。面对当事人的时候,总是担心给他们的建议不够务实,担心无力解决他们的问题。30年的工作经验,让赵斌更加从容,却也更加谨慎细心。相较于年轻的公证员,赵斌更加理解当事人遭遇的困惑与难题,更能给出周全的法律建议,更能提供高超的公证服务,也更能帮当事人节约时间成本。

展望2024年,赵斌说:“新的一年,我要以更高的热情和更坚定的决心,提升自身的公证服务水平,推动创新与发展。尽自己所能满足当事人多层次、多元化、个性化的公证法律服务需求,为维护社会和谐、保障公民权益、促进社会诚信和推动法治建设作出自己更大的贡献。让我们携手,以公证之名,赴未来之约,一起奔向星辰大海,收获春华秋实。衷心祝愿大家在新的一年里,身体健康!万事如意!”



律师 韩革辉

让公平正义被更多群众看见

以声抒情,传递执业为民的殷殷情怀;以语明志,演绎履职尽责的法治担当。在日前由运城市律师行业党委、运城市律师协会主办的运城市律师行业“讲政治、强业务、比奉献——努力做党和人民满意的好律师”主题演讲比赛(决赛)中,山西衡晋律师事务所律师韩革辉经过激烈角逐,获得了二等奖。

回顾2023年,他说:“最自豪的,就是认真、积极、踏实、努力地办好代理的每个案件,遇到困难不退缩,碰到挫折不言败,坚定公平正义的信念和信心,尽自己的最大努力,维护当事人的合法权益。令人欣慰的是,绝大多数案件都取得了令当事人满意的结果。”工作之余,韩革辉积极参与各种法律公益活动,利用自己的法律知识、律师身份帮助了很多需要帮助的群众。2023年,他还成为运城博物馆的“荣誉志愿者”。

韩革辉的新年愿景是:“在新的一年里,要加强学习,努力为当事人提供服务,让公平正义能够被更多的群众看得见。积极投身实践活动,无论工作与生活,不分专业和内外。永远做到心中有爱,眼里有光。乐观、向善,力所能及回馈社会。愿运城的律师事业能够创新发展,展现新的面貌!愿自己不急不躁,脚踏实地;仰望星辰,感恩生活!”

调解员 胡运伟

调解助力和谐社会建设

胡运伟是市中级人民法院的一名特邀调解员。进入该院立案庭庭前调解中心,你总能听见他与人沟通交流的声音,不管是通过电话还是面对面坐着。大家私下里喊他胡老师或者老胡。在老胡的调解室墙上写着这样一句话:“你让一点我让一点,幸福生活到永远。”老胡说:“调解能成功,归根到底靠的是当事人双方都有一顆‘和’的心与‘让’的态度。”

老胡是一名退伍老兵,骨子里的责任感与使命感是他调解成功率高的秘诀。调解室里的老胡是对案件抽丝剥茧、耐心化解的专业调解员,走进田间地头的他又变成一位农村宅基地、相邻关系矛盾纠纷的化解专家和熟知农村风土人情的新乡贤。曾担任过村委会主任的他对村情民情十分了解,这使他成为不少年轻法官的“老师”。2020年12月加入市中级人民法院调解团队以来,老胡一心扑在热爱的调解事业上,月均调解案件15件。

谈及新年愿景,老胡说:“公平公正是人民群众的内心期待,也是我作为一名调解员最大的心愿。在新的一年里,我将坚持‘公平公正、依法调解、有情有理、通顺思想’的工作方法,抓前端、治未病。希望能通过我的工作,切实为群众办实事、解心结,助力和谐社会建设。”

